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Μαρούσι, 14 Ιουνίου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Με Μεγάλη Επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 

Περιήγηση με θέμα «ΜΑΡΟΥΣΙ, ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΠΟΛΗΣ. Η ΝΕΑ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ» Πρόγραμμα «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ» Δήμου 

Αμαρουσίου 

 

Με την παρουσία του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου Αμπατζόγλου 

& του Προέδρου της ΚΕΔΑ  Νικολάου Πέππα  και μεγάλη συμμετοχή 

δημοτών πραγματοποιήθηκε το πρωί του Σαββάτου 10 Ιουνίου,  η 

περιήγηση με θέμα «Μαρούσι, όψεις της σύγχρονης πόλης. Η Νέα 

Αρχιτεκτονική», στο πλαίσιο του Προγράμματος «Πολιτιστικές 

Διαδρομές», που υλοποιείται από την Κοινωφελή Επιχείρηση (ΚΕΔΑ) 

του Δήμου Αμαρουσίου. 

Σημαντικοί αρχιτέκτονες από γνωστά Αρχιτεκτονικά Γραφεία, 

προσφέρθηκαν ευγενώς να συνδράμουν στο πρόγραμμα του Δήμου, 

παρουσιάζοντας κτίρια που δημιούργησαν στο Μαρούσι, τα οποία 

δεσπόζουν στον περιβάλλοντα χώρο και διαμορφώνουν με τον 

εμβληματικό χαρακτήρα και την αισθητική τους τη σύγχρονη 

φυσιογνωμία της πόλης. 



Στην πρώτη αυτή περιήγηση – θα ακολουθήσουν και άλλες αντίστοιχες - 

παρουσιάστηκαν:  

• Από την κα Δ.Τομπάζη, οικονομική διαχειρίστρια και την κα Δ. 

Μπελεγράτη, αρχιτέκτονα (Γραφείο Μελετών Αλέξανδρου Ν. 

Τομπάζη), το κτίριο γραφείων Α. Τομπάζη στο Πολύδροσο 

(μελέτη-κατασκευή 1990-95). Στους συμμετέχοντες 

παρουσιάστηκε η εξωτερική μορφολογία του κτιρίου και οι 

υπαίθριοι χώροι καθώς και οι ενδιαφέροντες αισθητικά, 

λειτουργικά και ενεργειακά, εσωτερικοί χώροι εργασίας. 

• Από τον Αρχιτέκτονα–Καθηγητή Αρχιτεκτονικής κ. Α. Μπίρη 

(Γραφείο Α. Μπίρη–Σ. Τσιράκη) συγκρότημα κατοικιών που 

δημιούργησε στο Πολύδροσο (μελέτη 1979-αποπεράτωση 1980). 

Ένα ενδιαφέρον σύμπλεγμα ιδιωτικών κατοικιών με αυλές, 

διαδρόμους περιπάτου,  ταράτσες και μπαλκόνια, που 

αναβιώνουν στοιχεία της παλιάς γειτονιάς και ευνοούν την 

κοινωνικότητα μεταξύ των ενοίκων. 

• Από τον αρχιτέκτονα κ. Α. Μουγιάκο (ISV ARCHITECTS Χ. 

Ιωάννου–Α. Van Gilder) το συγκρότημα Γραφείων του Ομίλου 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ, στον Παράδεισο. Πρόκειται για το πλέον 

πρόσφατο από τα κτίρια που παρουσιάστηκαν (μελέτη 2016, 

αποπεράτωση 2018). Μία σύνθεση ομοιόμορφων, μέσου ύψους 

κτιρίων, που απλώνονται με αισθητική αρτιότητα στο χώρο και με 

πρόνοιες ως προς τις σημερινές απαιτήσεις για κτίρια χαμηλού 

ενεργειακού λειτουργικού αποτυπώματος. 

• Από τους Αρχιτέκτονες Ι. & Α. Βικέλα (Γραφείο VIKELAS 

ARCHITECTS)  ο 18όροφος ουρανοξύστης ΑΤRΙΝΑ, εμβληματικό 

έργο επί της Λ. Κηφισίας, που σηματοδότησε με το ύψος και τα 



υλικά κατασκευής του, το αναπτυξιακό όραμα για την περιοχή, 

κατά την εποχή που δημιουργήθηκε (Μελέτη/Κατασκευή 1977-

81)  και  

• Από τον Αρχιτέκτονα-Καθηγητή Αρχιτεκτονικής κ. Α.Κούρκουλα 

(Γραφείο Μ.Κοκκίνου-Α.Κούρκουλα) συγκρότημα γραφείων που 

βρίσκεται στην είσοδο της πόλης (μελέτη 1993-94/κατασκευή 

1994-96). Μία αρχιτεκτονική σύνθεση κτιρίων με πρόβλεψη 

αρμονικής ένταξης στο δημόσιο χώρο, τόσο αισθητικά όσο και 

λειτουργικά.  Όλοι οι χώροι εργασίας βρίσκονται στην περίμετρο 

των κτιρίων, διαθέτουν φυσικό φωτισμό και αερισμό από τα 

παράθυρα, προσφέροντας στους εργαζόμενους ιδανικές 

συνθήκες εργασίας. Τα κτίρια στεγάζουν σήμερα τις εταιρείες 

AEGEAN & BALTIC BANK και CENTRAL MARE, στελέχη των 

οποίων υποδέχτηκαν φιλόξενα  τους συμμετέχοντες στο 

πρόγραμμα. 

Η περιήγηση ολοκληρώθηκε στο Δημοτικό Μέγαρο Αμαρουσίου, 

τριώροφο κτίριο σε κεντρική τοποθεσία της πόλης,  που αγοράστηκε 

από τον Δήμο Αμαρουσίου το 1996-97. Το έργο ανέλαβε τότε το 

Γραφείο VIKELAS ARCHITECTS (μελέτη 1997-99 / κατασκευή 1999-

2001). Μοντέρνο κτίριο υψηλής προβολής, με επένδυση εξωτερικά σε 

σημεία από γκρι γρανίτη, επιβλητική είσοδο, εσωτερικό αίθριο, 

χαρακτηριστικές βεράντες πρασίνου και περιβάλλοντα χώρο που 

κοσμείται από γλυπτά έργα γνωστών Εικαστικών. 

Τους αρχιτέκτονες Ι. & Α. Βικέλα, που παρουσίασαν το έργο, 

υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θ. Αμπατζόγλου, ο οποίος 

απηύθυνε ευχαριστίες  στους αρχιτέκτονες, που με την παρουσία τους 

κατέστη εφικτή η περιήγηση, ενώ στη συνέχεια ευχαρίστησε τον 



Πρόεδρο της ΚΕΔΑ Ν. Πέππα, για την υλοποίηση του προγράμματος, 

την Αντιπρόεδρο Κ. Βουρλάκη, τη Σύμβουλο σε θέματα Πολιτισμού, Α. 

Βαγιωνά, που έχει την ευθύνη σχεδιασμού του συνολικού 

προγράμματος «Πολιτιστικές Διαδρομές», τη Ρ. Ρέππου, Υπεύθ. 

Επικοινωνίας του Προγράμματος, τους αρχιτέκτονες Ηλ. Μπρατόπουλο 

και Ν.  Νίντο για τη συμβολή τους στο σχεδιασμό της περιήγησης καθώς 

και όλους τους δημότες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα.  

Στην περιήγηση παρευρέθηκαν: ο Αντιδήμαρχος Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού Κ. Ρώτας, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Περιφέρειας Αττικής 

Σπ. Ευσταθόπουλος, η Δημοτική Σύμβουλος Μ. Ρώτα, ο Δ. Τόλιος του 

ΥΠΠΟΑ, η δημοσιογράφος Ι. Αμαξηλάτη καθώς και μέλη και 

εκπρόσωποι Συλλόγων και φορέων της πόλης. 

Σημαντική ήταν η συνεισφορά της Δημοτικής Συγκοινωνίας Αμαρουσίου 

στην υλοποίηση της περιήγησης, καθώς διατέθηκαν λεωφορεία για τη 

μεταφορά των συμμετεχόντων. 

 

 

 


